	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Géométrie

	Énoncé de la situation d’évaluation

	



SUV est un triangle.

La droite perpendiculaire à (UV) passant par S coupe (UV) en H.

La figure ci-contre n’est pas représentée en vraie grandeur.

L’unité de longueur est le centimètre.

On donne :

SU = 5

UH = 3

HV = 7

1) Reproduire la figure précédente en vraie grandeur. B3 Effectuer une construction simple
2) a) Que représente [SH] pour le triangle SUV ?

    b) Calculer SH, puis l’aire du triangle SUV.

    c) Calculer le périmètre du triangle. Donner une valeur arrondie à 0,1 cm près.

B4 Calculer une longueur   B3 Raisonner logiquement   A4 Exprimer le résultat d’un calcul.

3) Mesurer les trois angles du triangle SUV. Calculer la somme de ces angles. B4 Mesurer un angle.

Que doit-on attendre du résultat ? Justifie. A3 Confronter les résultats au résultat attendu
B4 Calculer une longueur   A4 Exprimer le résultat d’un calcul.

3) Mesurer les trois angles du triangle SUV. Calculer la somme de ces angles. B4 Mesurer un angle.

Que doit-on attendre du résultat ? Justifie. A3 Confronter les résultats au résultat attendu

	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	B4 Calculer une longueur : Appliquer Pythagore au moins une fois.

B3 Raisonner logiquement : Calculer le périmètre, après avoir appliqué Pythagore.

A4 Exprimer le résultat d’un calcul : Qualité de la démarche et de la rédaction dans l’enchaînement les différents calculs

B4 Mesurer un angle : Deux angles sur trois mesurés au degré près.

A3 Confronter les résultats au résultat attendu : Obtenir environ 180°.

	Commentaires des auteurs

	Exercice niveau quatrième autour du théorème de Pythagore.

	Commentaires du groupe de relecture

	Exercice ne dégageant pas d’objectif précis pour l’élève et ne permettant pas en l’état la validation d’un item particulier du socle commun. Il peut être demandé à l’élève d’identifier les longueurs manquantes pour calculer l’aire du triangle SUV puis de calculer cette longueur pour en déduire l’aire attendue. La question 3) peut-être supprimée.
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